

Паспорт проектной работы участников акции «Я – гражданин России»

Руководитель: Узденова Джамиля Ансаровна.

Участники акции: Алботова Лейла Муратовна, Кубанова Алана Дахировна.

Оглавление.

1. Введение.
2. Аннотация .
3. Содержательная часть.
4. Заключение.
5. Вывод.
6. Список используемой литературы. 7
7. Приложение.

Аннотация.

Объект исследования:

Предмет: Традиции КАРАЧАЕВЦЕВ.

Участники: 9 класс.

Главная цель работы: Сохранение старинных традиций и обычаев в современном мире.

1. Значение возрастных обрядов.
2. Современная психология о возрастных особенностях ребёнка.

Обряды и традиции в современном мире.

Каждая страна и её народ имеют своё значение в современном мире.

Очень важны понятия народной культуры и истории нации. Каждый народ и его культура уникальны по-своему. Уникальность каждой нации не должна потеряться. Традиции и обряды — это народная мудрость, которая проверена веками.

1. СЛАЙД Обряд «наречения имени»

После появления ребенка на свет, чтобы дать ему имя на ухо читают азан и три раза произносят имя, которое дали дедушка с бабушкой, таким образом у ребёнка появляется имя . И здесь наступает кульминационный момент обряда – чтец азана наклоняется над правым ухом ребёнка, трижды слегка дует и троекратно произносит негромко его имя и отчество (на любом языке). Например: **«Ты стала Аминой, дочерью Махмуда»**

2. СЛАЙД Первая встреча ребенка с родственниками «Праздничное знакомство родственников с новорожденным»

По приезду домой после выписки с родильного дома, во дворе отца ребёнка, приносят в жертву праздничного барана. На лоб младенца наносят каплю крови жертвенного животного считается, что такой обряд оберегает ребёнка от сглаза и злых духов.

3. СЛАЙД **Обряд «Сбривание первых волос» (итлик чач)**

На седьмые сутки после рождения малыша сбривали первые волосы, () этому обряду тоже придавали большое значение. Право сбривать волосы мальчику предоставлялась здоровому, сильному юноше. Считалось, что ребёнок должен перенять качество этого молодого человека. Считалось, что в результате такого обряда ребёнок должен перенять все его положительные качества. В конце обряда родители малыша преподносили юноше заранее подготовленный подарок.

4. СЛАЙД «Подстригание первых ногтей»

Стричь первые ногти девочки, тоже удавалось не каждой. По поверьям ногти должна была стричь женщина, у которой благополучная семья. Которая вкусно готовит и умеет шить, чтобы в будущем девочка стала такой же хорошей хозяйкой. Её тоже ожидал такой же подарок от родителей малышки.

5. СЛАЙД. «Охранительный обряд»

Через неделю так же проводили охранительный обряд, который назывался- «Быстым той», где собиралась молодёжь, которая пела и танцевала до утра. Говорили, что именно на седьмые сутки мать с ребёнком подвержены влиянию злых духов. Молодые люди, собравшиеся на праздник танцевали и веселились, тем самым отгоняя злых духов от матери и ребёнка.

6. СЛАЙД. «Ритуальная сечка для празднования первого зуба»

Появление первого зуба у ребёнка отмечалось приготовлением ритуальной сечки.

Малыша сажали на полу в центре комнаты и бабушка со стороны отца ребёнка проводила такой обряд она посыпала голову ребёнка заранее сваренной кукурузой и приговаривала: «Пусть твои зубы режутся так же легко и быстро как сыпется эта кукуруза». Вокруг ребёнка сажали много детей, чтобы они могли полакомиться кукурузой.

7. СЛАЙД. «Лепешка на первый шаг малыша»

Как только малыш делал свой долгожданный первый шаг проводили следующий обряд. Готовили лепёшку обязательно в форме круга. Все наверно подумали, что круглая потому что олицетворяет солнце, но нет она символизировала колесо брички.

Лепёшку готовили из 7 ингредиентов.

1. Молоко
2. Вода .
3. Соль.
4. Сахар.
5. Масло.
6. Дрожжи.
7. Кукурузная мука.

Старшая из женщин, кому доверили провести этот обряд должна была со спины между ножек ребёнка три раза прокатить лепёшку вперёд со словами:

- Пусть жизнь твоя катится только вперёд, как это колесо, беспрепятственно и легко.

После чего они ломали этот хлеб на кусочки и ели произнося пожелания ребёнку.

8. СЛАЙД. Обряд «Выбор будущей профессии»

В первый день рождения ребёнка проводили обряд гадания с целью выявления будущей профессии ребёнка. Именинника так же сажали на пол, а перед ним раскладывали несколько предметов обихода.

Считалось, что тот предмет, который выберет малыш, предопределит его будущую профессию. Например, если ребёнок выбирал ручку, говорили, что в будущем он станет учителем. И это правда, потому что в свой годик я тоже выбрала ручку и стала учителем.